

温总理更正信是一面镜子

□张劲松

10月12日,就《教育大计,教师为本》一文中的岩石学分类,温家宝总理致新华社总编室一封更正信,文中写道:贵社昨天播发我的《教育大计,教师为本》一文,其中岩石学的分类,应为沉积岩、岩浆岩(也可称为火成岩)、变质岩。特此更正,并向广大读者致以歉意。(《人民日报》10月13日)

此信一发,可谓一石激起千重浪。温总理日理万机,为了纠正自己在发言中出现的一个纰漏竟然专门发函更正,给人诸多启发。温总理发出的不仅仅是一封更正信,它展示了中国总理求真务实的风格和作为一个大国总理高度负责的精神。温总理勇于自我纠错的

做法更是一面镜子,很值得各级领导干部和广大教育工作者以及全体社会成员推崇与学习。

人非圣贤,孰能无过。敢于承认自己的错误,勇于纠正自己的过失,这是“务得事实,每求真是也”精神的体现。日常生活中,有些为师者、为长辈者、为领导者,说了错话反而文过饰非,遮遮掩掩,企图以“永远正确”的形象面对学生、面对孩子、面对下级。比起温总理实事求是的精神,他们是不是应该感到羞愧与内疚呢?特别是有些官员,出了问题不承认错误不说,甚至还推脱责任、混淆是非。结果呢?本该简单的事情变得复杂了,本该平息的问题激化了,本该高大的形象倒下了。面对温总理的楷模行为,那些官员不应该脸红吗?

知错能改,善莫大焉。子贡曰:“君子之过也,如日月之食焉。过也,人皆见之;更也,人皆仰之。”革命导师斯大林曾经说过:“自我批评之于我们,简直是和日光、空气、水一样重要。”当今时代,与治学不严、学术不端之风相比,温总理严谨的治学态度、知错能改的勇气,无不体现了他对知识的尊重和对自己完善人格的尊重。对于我们每一位公民来说,我们是否具有温总理一般的自我纠错精神呢?

综观中国革命史,如果没有中国共产党人勇于自我纠错的精神,就不会有中共中央在“八七会议”上对陈独秀右倾机会主义错误的纠正,也就不会有土地革命和武装反抗国民党反动派总方针的确立;如果没有中国共产党人勇于

自我纠错的精神,就不会有中共中央在遵义会议上对王明左倾冒险主义错误的纠正及王明在中共中央统治地位的结束,也就不会有以毛泽东为代表的新的中共中央的正确领导,更不会有中国革命的胜利,中华民族的伟大复兴也就更加无从谈起。历史告诉我们,我们党之所以历经挫折而不败,历经风雨飘摇而不倒,关键是党能够在多次的左倾右倾错误中,乃至党的生死存亡之秋,发挥自我纠错的精神,不断总结经验教训,不断从失败走向胜利,从局部胜利走向全面胜利。

追求真理,自我纠错,是一种精神,更是一种态度。温总理的科学求是精神,不正是塑造我们民族科学品格的一面镜子吗?

全省公安 周口警师 打击假币犯罪

□晚报记者 陈永团

本报讯 全省公安机关打击假币犯罪“09行动”大决战誓师大会昨日在我市召开,大会要求全省公安大干40天,打响打击假币犯罪“09行动”大决战。

在昨日的誓师大会上,我市公安机关作了典型发言。据了解,自今年1月起,我市公安机关开展打击假币犯罪“09行动”以来,经过几个月的艰苦奋战,目前,已破获假币案件16起,打掉假币犯罪团伙5个,抓获假币犯罪嫌疑人74人,抓获涉嫌假币案件的网上逃犯25人,缴获假币1500余万元,破案件数、打击处理人数及缴获假币数等多项指标均位居全省前列。在公安部确定的6起假币精品案件中,我市占两起。公安部副部长刘金国多次批示表扬,省公安厅也3次发来贺电,对我市打击假币犯罪工作给予了充分肯定和热情鼓励。

线索提供 郁发顺

省残运会再传捷报

聋人组乒乓球赛 我市韩松茂摘金

□晚报记者 郭坤

本报讯 河南省第五届残疾人运动会于10月14日在焦作落下帷幕。在为期3天的比赛中,我市残疾人运动员共获得1金、1银、1铜。18岁的韩松茂在省残运会聋人组乒乓球的较量中,力克劲敌,勇夺冠军;严威威获得48公斤级举重银牌;37岁的汤新安获90公斤级举重铜牌。另外,我市代表团还取得乒乓球团体第七名、举重团体第七名的成绩。

窃贼盗车出事故 索要理赔起纠纷

□通讯员 张英海 赵小珂

本报讯 窃贼驾驶偷来的轿车与他人轿车相撞,造成被盗轿车报废和被撞轿车司机受伤。被盗轿车司机向保险公司索要第三者损失遭拒后,诉至法院。近日,项城市法院判决保险公司不应赔偿被盗轿车司机第三者损失。

刘某购买一辆轿车自用,并向保险公司投保了车辆损失险和第三者责任险。1个月后,刘某的轿车被盗。不久,项城市交警部门通知刘某:刘某的轿车被盗后在外地与他人轿车相撞报废,窃贼逃跑,他人轿车司机受伤。这起交通事故窃贼应负全部责任。事故发生后,受伤司机要求刘某赔偿经济损失10万元。刘某向保险公司要求赔付轿车全损及第三者损失。保险公司同意对刘某的轿车全损进行赔偿,但对第三者责任险不予赔偿。为此,刘某将保险公司诉至法院。

项城市法院审理后认为,依据《机动车辆保险条款》有关规定,保险公司对本案第三者损失不予赔偿是正确的。

交通宣传视窗 正式开播

为创造良好的交通安全环境,及时宣传相关交通法规,日前,市交警支队一大队联手一传媒公司,在周口市区多处客运站安装交通宣传视窗,并于昨日正式投入使用。

图为在周口客运中心站候车大厅,旅客在交警的带领下观看交通宣传视窗时的场景。

晚报记者 陈永团 摄



吃住星级宾馆 盯窃街头门店

外地“哑巴帮”流窜周口落网

□晚报记者 陈永团

本报讯 10月11日下午,一名哑巴男子伙同他人盗走川汇区一家农资门市部里的3600多元现金,半个多小时后,沙北公安分局北郊派出所民警在附近群众的协助下,将两名逃窜的嫌疑人抓获。民警还顺藤摸瓜将居住在周口饭店里的另外4名嫌疑人抓获(6人均为来自湖北省洪湖市的哑巴,能听到声音,不能说话),并在其中一人身上找到全部赃款。

当日14时50分许,川汇区一家农资门市部进来一名30岁左右的男子,见他用手势比划着要买1

元钱一盒的香烟,门市部老板摆着手说“没有”,不料,就在门市部老板转身去拿东西时,男子将其放在柜台上的3600多元现金偷走。门市部老板当即向110指挥中心报案。15时许,沙北公安分局北郊派出所民警接到110指挥中心指令,称两名男子偷盗辖区一商户3600多元现金后驾驶摩托车逃窜。民警立即驾驶警车追赶。当警车行驶至大朱楼行政村时,两名嫌疑人看到后面还有几十名驾驶摩托车的群众穷追不舍,他们便丢弃摩托车跳进路边近3米宽的水沟,趟水跑到一片开阔地里。见此,几名民警和20多名热心群众也都趟过水沟追

赶,在民警和群众的共同努力下,两名嫌疑人被当场抓获。民警在二人身上没有搜到被盗的现金,却在现场发现了一张周口饭店的住房卡。

在派出所内,确定两名嫌疑人都是哑巴后,民警通过书面交流,得知他们来自湖北省洪湖市,分别叫杜某和吕某,但对于现场发现的那张周口饭店住房卡是怎么回事两人一直摇头不答。随后,办案民警电话咨询周口饭店总台得知,是杜某用他的身份证登记了一间房间。办案民警赶到周口饭店,在杜某登记的房间内意外发现了4名也都是来自湖北省洪湖市的哑巴,

并在其中一人身上搜出农资门市部老板丢失的3600多元钱。

经调查,这是一个分工明确的外地流窜盗窃作案团伙,他们中有人负责踩点,有人负责驾驶摩托车逃跑,有人负责盗窃后转移赃款赃物,农资门市部老板丢失的3600多元现金就是在被盜现场被转移的。这伙人刚来周口没几天,选择的作案目标主要是街头门店,事先踩好点后再分工实施盗窃,而且他们吃住都在四星级周口饭店,人们很难看出他们是一群盗窃嫌疑人。

目前,该案正在进一步审理中。

线索提供 王向东

关注失眠、抑郁症大型会诊活动

周口市专科病医院·失眠科9月1日~10月30日特邀资深专家来院坐诊,采用中医纯天然中药调理,专业治疗各种原因引起的:失眠多梦、头晕头痛、神经衰弱、抑郁症、焦虑症、神经官能症、更年期综合征、精神分裂症等疾病。该疗法见效快、治愈率高,愈后不易复发!

【会诊期间】:免挂号费、免专家咨询费、免费赠药

【专家忠告】:失眠、抑郁症是百病之源、人类健康的隐形杀手,患者请及时到正规医院治疗!

【预约热线】:0394-8289555

地址:周口市专科病医院一楼人民路13号(市中心医院住院部对面)

面瘫·面肌痉挛 有药治了

国家级新药——国药准字面速康专治:面瘫、面肌痉挛、面神经麻痹、面肌萎缩、三叉神经痛、嘴歪眼跳、眨眼、流泪、流涕、流口水、眼角面部阵发性抽动等症。服用面速康10~15天,眼裂开始缩小,口角偏斜开始纠正,急性面部肌肉抽搐、僵硬基本恢复,哭笑等面部表情可淋漓表现。修复面神经、彻底治面瘫。专家提示:要治病选国药,即日起,凡医保、新农合患者直接优惠30%,买两个疗程送一个疗程,仅限100名。

咨询电话:8666009 13733113132

销售地址:周口市七一东路仁济堂药店(市中心医院门诊部正对面)